

JÖVŐ

FÜGGETLEN DEMOKRATA NAPILAP

A "Jövő" előfizetési díja: Egy óra 8000 lej. Munkásszervezeteknek és azok tagjainak 6500 vállalati előfizetés 200.000 lej

Felelős szerkesztő
PALASTI JÓZSEF

Teléfono szerkesztőség és kiadóhivatal nyomda 20-76 20-77

Bűnügyi vizsgálatot kérünk

a tüzifaellátás vétkesei ellen. Kérjük megvizsgálni, hogyan lehetséges az, hogy egyes aradmegyei fakitermelő cégek minden törvényes rendelkezés ellenére kibújnak vállalt kötelezettségeik alól és hogyan lehetséges, hogy amíg a dolgozók jelentékeny része tüzifa nélkül áll, addig a fatelepekre nap-nap után érkezik az ár. A januári fagy kiméltenséggel ránehezedett a városra és sokgyermekes családok tüzifa nélkül, dideregve átkozzák a nyomorúság mindenkorai hiányát, akik a gazdasági elosztószervek és közintézmények számára berakott fát átjuttatják a fekete piac céljaira. Egyes hegyek között élő fatermelő kiskirályok, ma sem akarnak tudomást venni az idők változásáról. Összejátszanak a faszinus idejéből nyakunkon maradt helyi hatóságokkal, nem utolsósorban pedig egyes állomásfőnökökkel, akik a szállítóleveleket kényük kedvükre előnyben részesítik, vagy fiokba dobják. Meg kell végre tenni ezeket a lelkiismeretlen és felelőtlen elemeket, hogy a demokrácia komoly erőt képvisel, amelynek türelmét semmiesetre sem szabad felremagvaráznok.

Tegnap a kistipari üzemek munkásai jelentek meg a Szaktanács helyiségében, először pedig szerkesztőségünket keresték föl. Elmondották, hogy bár a tüzifarendelés árát még idejében lefizették, ma odahaza családjuk jeges hidegben fagyoskodik, mert a fa nem érkezett meg. A meginduló tárgyalások tisztázták a felelősség kérdését is. Kiderült, hogy a munkaadók idejében lefizették a fa árát, tehát eleget tettek törvényelőírta kötelezettségüknek. Ezzel szemben az ellátószervek által igényelt tüzifamennyiségnek csak egy része lett mindeddig leszállítva, mert egyes fatermelői vállalatok továbbra is szabotálják a törvényes intézkedéseket és kizárólag a fekete piac számára szállítanak. Ebben a ténykedésükben a helyi hatóságok és egyes vasuti tisztviselők, megfelelő sápb ellenében támogatják őket. A felelősséget tehát könnyű megállapítani, annál nehezebb azonban most, január közepén jóvátenni azt, amit múlt év nyaratól a vétkes könyvelői és üzemi vezetői ügy elkövetni.

Jóvátenni az elmulasztottakat nehéz feladat, az elégtételadás azonban nem csak lehetséges, hanem kötelesség számunkra. Ha nem akarjuk, hogy a tüzifaellátás körüli botrányok évről évre megismétlődjének, felelősségre kell vonnunk és az ügyesség börtönébe kell juttatnunk azokat, akik ezer és ezer családot nyereszkeskedési vágytól őrítve a téli fagy nyomorúságainak dobának oda. Felelősségvadásuk és megbüntetésük az összedemokrácia érdeke, mert vétkes tevékenységük az annyi

fontos termelés menetére is káros. Ugyan milyen kedvvel és lendülettel dolgozik a munkás, ha tudja, hogy otthon családja fázik? A tüzifaellátás hiányának azonban nem szivügyük a termelés. Ellenkezőleg, az ő kisdud játékukat éppen a termelés csökkenése és a krónikus áruhiány biztosítja. Ők azok, akik mindent elkövetnek a gazdasági élet aláaknázására és a termelés megállítására, mert az ő kényerük mások nyomora. A romániai demokrácia a legnagyobb megértéssel fogad minden magánkezdeményezést, amely építőleg beilleszkedik az ország új

Jáépítési tervébe. Azoknak azonban nincs többé keresnivalójuk a gazdasági élet vérkeringésében, akik ezt a vérkeringést szabotázstevékenységükkel és túlzott haszonlesésükkel megfertőzik.

Szolgáljon okulásul számunkra a tüzifaellátásban mutatkozó zavar. Irtsuk ki végérvényesen magunkból a tücsökmentalitást, amely nyáron elveti a téli gondokat. Tavasszal és nyáron kell megszerveznünk a téli ellátás módozatát, mert ősszel és télen a növekvő szállítási nehézségek, az élelmiszerszállítással kapcsolatos vagonhiány is nehezíti a tüzifa leszállítását. Azokat pedig, akik a gazdasági ellátószerveknek, köztintézményeknek és kórházaknak járó fát magánkézbe juttatják, — lakat alatt akarjuk látni. (k. i.)

S. O. S.

Az evangélikus és a református egyház kiáltó szava

Viharzó tengerek felett szokott éjszaki álmodni az a jóhiszemű segélykérés. Kétségbeesett, végveszélybe jutott emberek küldik a világra ezt a hangtalan kiáltást: „Mentsétek meg lelkeinket!”
Hozzánk is eljutott ez a kétségbeesett kiáltás. Ezt is végveszélybe került emberek küldték: véreink, éhez, halál rászánt székely testvéreink. Az Anyaszentegyház feljoga a segélykérést és mi most tovább adjuk. Kik Istent hisznek s emberi szívet hordoznak magukban, meg kell hallják és segíniük kell rá. Edesapák! Mit tennétek, ha gyermekeitek szemétek láttára éhenhalna? Asszonyok! Mit tennétek, ha házatok népe ételért ostromolna és ti nem tudtok élel, jük tenni? Hitvesek! Mit tennétek, ha élettársatok nem tudná tovább nézni a szenvedéseket és eldobná magától az élelét? Most erről van szó. A Székelyföldön idáig jutottak a dolgok. Ez a vég szükség, mikor már nincs tovább. Megszólaltatjuk a vesztjeltő lármáját és messzi kiáltjuk: mentsük meg testvéreinket! Egyházaink, mint az élő lelkiismeret, ezzel a sürgős szóval fordulnak hozzátok: Emberek, magyarok! Mozduljon meg mindenki. Segítsen minden kéz, mert nagy a veszély. Szükség van mindenki áldozatára! Nem kell messze járni vele. Erre jönnek a házába a gondolainkra bizott udvarhelyi székelyeink tehergépkocsiját. Tartsd készen, amit Isien nevében neked szántál, akár élelmet, akár gyermekeket magadhoz fogadó szeretetet. Mindegyikre szükség van, nálunk nincs bőség és nincsnek feleslegeink. De az áldozat a legszebb kötelesség. Az, amit magamtól vontam el, azon van áldás. Jaj pedig a farkasoknak, a kemény szívűeknek s a süketeknek: akik nem hallanak! De „boldogok az igazalmasok, mert ők irgalmasságot nyerne!”
TARNÓCZI LAJOS
ref. lelkész

Kolozsvári példa, amit országosan követni kell:

A vasuti jegypénztár köteles visszatéríteni a jegy árát annak aki nem fért fel a vonatra

KOLOZSVÁR. Mint ismeretes korlátozták a vasutiforgalmat. Az új menetrend életbelépésével olyan rendelkezés is életbelépett, mely szerint a személyvonatokon is csak annyi utas utazhatik, ahány ülőhely van a szerelvényen.

Ezzel kapcsolatban sok panasz hangzott el. A vasuti pénztár és a menetjeggyirodák korlátlanul bocsátják ki az utazási jegyeket, így adódik az a helyzet, hogy a katonaság az utazni akaróknak több mint felét nem engedi fel a vonatra. A lemaradt utasok a pénztárhoz vitték jegyeiket, de a pénztár azokat nem váltotta vissza. A kolozsvári tartományi üzletvezetőség forgalmi irodájának főnöke most az alábbi nyilatkozatot adta:

Tekintettel a túlságosan elszaporodó vasuti balesetekre, melynek okozója a tetőn és a lépcsőhöz való utazás, rendelkezést adtak ki, hogy csak annyi utas utazhatik a vonatokon, ahány ülőhely van. Gyorsvonatokon számított helyrendszert van érvényben, de személyvonatokon ezt a rendszert nem lehet bevezetni, tekintettel arra, hogy a közönség 99 százaléka rövid állomásközi távolságokon utazik. A kolozsvári üzletvezetőség utasította az állomások pénztárát, hogy az esetleg lemaradt utasok jegyeit váltsa vissza. Az utasok közönség, ha lemarad a vonatról, jegyét láttamoztassa az állomásfőnökkel, ahol azt vagy meghosszabbítják, vagy kívánságára az állomásfőnök láttamozására a vasuti jegypénztárak visszatérítik a pénzt — maradt a Dindek-vas Jelen a kolozsvári üzletvezetőség forgalmi irodájának főnökhelyettese.

Lemondott Byrnes, az USA külügy-minisztere

(Részletek lapunk 3-ik oldalán)

Tizenhét ezer levél érkezett a Szovjetunióban levő hadifoglyoktól

BUKAREST. A Demokratikus Nők Szövetségének fővárosi központjához tizenhét ezer levél érkezett karácsonyra a Szovjetunióban levő romániai hadifoglyoktól. A beérkezett leveleket a lehető legrövidebb idő alatt szétküldik a szervezet helyi fiókjához, ahol azokat a címzettek átvéhetik.

Bárczy István József főherceg bűnügyének koronatanúja

BUDAPEST. A népbíróság Gálfalvy-tanácsa január 10-én kezdi meg Habsburg József háborús és népeellenes bűnügyének fő tárgyalását. Ez az első eset, hogy háborús főbűnös ügyét távollétében tárgyalják. A tárgyalásra három tanút idéztek meg, Gróf Cziráky Józsefet, dr. Makai Dezsőt és bárcziházi Bárczy István volt miniszterelnökségi államtitkárt. Bárcziházi Bárczy vallomása József főherceg politikai és katonai működésére is kiterjed.

Budapesti lapok értesülése szerint a népbírószék vádirata Habsburg József felbőszítő működését a Nemzeti Szövetségben való részvételét, háborúra való uszítását és a rádióban tartott demokráciaellenes beszédeit teszi vád tárgyává.

Valószínű, hogy a tárgyalás csak egy napig tart és kimondják a vádlott bűnösségét.

Bűnös szervezetnek minősítette a nemzetközi bíróság a náci igazságügyminisztériumot

NÜRNBERG. A nemzetközi bíróság a német náci igazságügyminisztériumot 18 volt magasrangú tisztviselőjét elmarasztalta háborús bűnösség és az emberiség elleni bűntettek ügyében. Az ítélet rendelkezés részét ma hirdetik ki. A nemzetközi bíróság magát a náci igazságügyminisztériumot is bűnös szervezetnek minősítette. A vádlottak a német népet a szövetséges katonák legyilkolására uszították, amikor azok már fogságban voltak, ezektől ők készítették el a „sterilizációs” törvényeket és több egyéb „igazságügyi” náci gazdasági tartalmazó rendelkezést is.

Munkában az MNSz. Szociális Bizottsága:

„Az igazi barát, az igazi testvér akkor is segít, ha a segítség nehezére esik!”

Arad és a megye magyarsága mindent megtesz az éhező udvarhelyi székelyek megmentése érdekében

Ingyen orvosi kezelés és gyógyszer az arra rászoruló aradi MNSz-tagok számára

A Magyar Népi Szövetség Szociális Bizottsága fontos gyűlést tartott a székelyföldi inség enyhítése ügyében. Köz. tudomású, hogy

Aradmegyének Udvarhelymegyét osztották ki és az aradmegyei lakosság megosztott falatai köi megmentése az éhhaláltól az udvarhelymegyei székelységet.

A gyűlést Argay György evangélikus püspök, az MNSz Szociális Bizottságának elnöke nyitotta meg, aki lendületes szavakkal ecsetelte azt a kötelezettséget, amely a szárazság következtében a Székelyföldre silyosodó nyomor enyhítésénél reánk hárul.

— Nehéz és fáradságos a szociális munka, de szép — mondotta Argay György evangélikus püspök. — Ezt a nehéz és fáradságos, de lélekemelő munkát nekünk, kiket a szárazság nem sűjtött olyan ércseregen, mint a Székelyföldet, vállalniunk kell. Tudjuk, hogy közülünk is keseseg vannak olyanok, akik feleslegekkel rendelkeznek és igen sok testvérünk hozott már eddig is jelentékeny adományt. De még a leglehetségtlenebb dolog is meg kell kísérelnünk, mert nem közömbös számunkra, hogy magyarságunk egyik legértékesebb része, az erdélyi székelység megmaradjon vagy sem. Mi, testvéreink meg kell segítsük ezt a törszet, vérgy menő áldozatok árán is!

— Városunkban és a megyében máris igen sok székely gyermeket helyeztünk el, akiket otthonukba fogadtak azok a családok, akik ilyen módon akarnak segíteni székely testvéreinken. Aligandóan érkeznek levelek, amelyekben az aradmegyei községek újabb gyermekigénylést jelentenek be, úgy hogy a közeljövőre jelentő gyermekcsoportok elhelyezése előreláthatólag nem állhat majd akadályokba. Azok a gyermekek, akik itt egy félvelet eljölnek, megismernek minket, rajtuk keresztül megismerjük mi is a székelységet és így megismerésben népünk szoros összefogását és megismerését eredményezi ez a szerencsétlenség.

— Nem szabad azonban elfeledkeznünk azokról a székelyekről sem, akiket munkájuk otthonukhoz köt, tehát otthon kell megkapják azt az élelemmenyiséget, mely az érzé továbbvitelehez és munkájuk folytatásához elengedhetetlenül szükséges. Ezek számára adnunk kell! Adnunk abból, amink van, még ha ezáltal kevesebb is jut nekünk. Ha minden magyar csak egy-egy kiló lisztet, egy-egy cső kukoricát, valami kevés babot, lencsét, vagy szapport ad, székely testvéreinket máris megmentettük az éhhaláltól s hozzájárultunk ahhoz, hogy védekezhessek a kijutásos tifusz ellen.

Minden magyar családhoz bekopogtatnak az élelemgyűjtők

A tavábbiakban arról beszélt a püspök, hogy szemünk láttára jutatták a székely éhezőknek adományainkat.

Udvarhelyről hivatalos székely ki küldötték érkeztek Aradra, két tehérgépkocsival és szakokkal. Ezek a kiküldöttek a Magyar Népi Szövetség és a Cars megbízottai val csütörtöktől kezdve végigjárják a várost, később a megye községeit, hogy a szükséges élelmiszert összegyűjtsék.

Az összegyűjtött élelmiszert pedig azonnal elszállítják.

— Felkérem az aradi és aradmegyei magyarságot — folytatta Argay püspök, — fogadják szeretettel ezeket a kiküldötteket s mindenki adjon abból, amit nélkülözni tud! Szerencsétlenség, gond, baj, mindenkét érhet és itt tudhatjuk meg, ki az igazi barátunk, testvérünk. Mert az igazi barát, az igazi testvér akkor is segít, ha a segítség nehezére esik.

Gondoskodnak Arad szegénysorsu, beteg magyarjairól

Megvitatta még a Szociális Bizottság a helyi egészségügy megjavításáról a módosított is. Argay püspök bejelentette, hogy

az egészségügyi szolgálat vezetését dr. Botis Aurél főorvos vállalta, a román-magyar testvériség igazi megnyilatkozásként. Bolie dr. és Fischer Ilona havonta végigvizsgálják a magyar iskolák növendékeit és

szükség esetén gondoskodnak a beteg gyermekek gyógykezeléséről és közölte azt is, hogy azok az MNSz tagok, akiknek az M. N. Sz. kerületek szegénységi bizonyítványt adnak, a hozzájuk legközelebb lakó magyar orvos-

juk meg, ki az igazi barátunk, testvérünk. Mert az igazi barát, az igazi testvér akkor is segít, ha a segítség nehezére esik.

Argay püspök lelkes szavai mély hatást gyakoroltak a Szociális Bizottság tagjaira. Szűkebb bizottság alakult, mely a gyűjtés lebonyolításának nehéz feladatát vállalta.

tól ingyenes kezelést, azonkívül a kerület gyógyszerértéktől ingyenes, vagy kedvezményes orvosságot kapnak.

Arnak a szegénysorsu MNSz tagnak, akinek hivatalos orvosi bizonyítványra lenne szüksége, a bizonyítványt dr. Botis Aurél főorvos a szervezet igazolása alapján ingyenesen állítja ki.

Az a széleskörű és gondos szervezés, amely a Szociális Bizottság munkáját megindította, bizonyossá teszi, hogy az szociális és egészségügyi téren hamarosan komoly eredményeket ér el a valóban fontos MNSz szerv.

Országos magyar színpártoló egyesület létesítését kezdményezi a Magyar Népi Szövetség

KOLOZSVAR. A Magyar Népi Szövetség országos végrehajtóbizottsága a múlt év utolsó napján rendkívüli ülésen foglalkozott a magyar színművészeti kérdésekkel és elhatározta, hogy

haladéktalanul felállítja az országos magyar tanügyi bizottság mintájára az országos magyar művészeti bizottságot, melynek hatáskörébe tartozik minden magyar színügyi és műkedvelői, dalos és zenei, valamint képzőművészeti ügy országos irányítása.

A létesülő Országos Magyar Művészeti Bizottság legelső feladatául a végrehajtóbizottság széles körű magyar színpártoló egyesület megalakítását tűzte ki.

Az új bizottság Szentimrei Jenő művészeti vezérfelügyelőt támogatni kívárja abban a törekvésében, hogy természetesen kiépíthesse a művészeti vezérfelügyelőségnek mint a magyar művészeti ügyeket államilag intéző központi szervnek munkakörét.

Royal Mozi

Telefon: 19-33.
Előadások: 3, fél 5, 6, fél 8 és 9 órákor
Vasár. és ünnepnap fél 12-kor matiné

Ma a legbájosabb magyar vígjáték! Gentry fészek.

Totnag Kári — Csontos Gyula — Hajmácsy Miklós — Vassary Piri alakításával

Savoy Mozi

Előadások 3, 5, 7. Vasárnap: 3, 4.30, 6, 7.30. Matiné 11.30.

Ma a legújabb 1946-ban importált amerikai sorozatból „Az átkozott Súlyom...”

izgalmas detektívfilm. Főszerepben: Humphrey Bogart, Mary Astor, Peter Lorre,

ARO MOZI

Ma a legnagyobb magyar szítmű

Karády Katalin

legújabb filmje

Csalódás

Magántisztviselők bálja 1947 január 11-én a Színházban helyiségében



Színházi órjára!

Az aradi színházszület magyar együttes 10-12 órák délután munkáselőadásban hozza színre Kálmán Imre örökbecsű operettjét, az Obsziót, matiné helyéért. Szombat délután 6 órákor, vasárnap délután 3 és 6 órákor Erdélyi Mihály nagysikerű „Mit szürog a fehér akác” című operettjét eleveníti fel az operettegyüttes kitűnő szereposztásában. Ez a slágerekben gazdag, szövegkönyv, vidám operett a jövő héten is műsoron marad.

A színház igazgatósága a lehetőségekhez mérten igyekszik a társulatot felerősíteni és az ebben az ügyben folyó tárgyalások most újabb eredményre vezettek: az igazgatóság új primadonnát és bonvivánt szerződtetett. Még január hónap folyamán az aradi színház kötelejébe lép Egged Jolán és Szatmári Géza. Mindketten Lehar Ferenc gyönyörű operettjében. A „Vig évegy”-ben mutatkoznak be. A társulat parádés előadásban hozza ki a szép operettjét, amelynek a két új tag bemutatkozása után az az érdekesség, hogy Jeney Ottó igazgató és alkalommal ünnepti húszéves születésnapját.

A társulat prózai együttes Heffez Ferenc nagysikerű vígjátékának, a „Kék rókának” előadására készül. A főszerepet Loy Sári alakítja.

SZÍNHÁZI MŰSOR:

Január 8 és 9: Román előadás.
Január 10: Délután fél 6 órákor: Obszió (munkáselőadás).
Január 11: 6 órákor: „Mit szürog a fehér akác”.
Január 12: Délelőtt 11 órákor: „Obszió”; délután 3 és 6 órákor: „Mit szürog a fehér akác”.

— MAGYAR ISKOLÁK TÖZIFÁ BESZERZÉSE. Az MNSz városi intézőbizottságának vasárnapi ülésén dr. Csákyán Béla országgyűlési képviselő közölte: megállapodás történt arra vonatkozólag, hogy az iskolák fabeszerzési ügyét a tanintézetek közösen intézik, felhívta tehát a magyar iskolákat, hogy fabeszerzés ügyében lépjenek érintkezésbe Suci Vasul kereskedelmi iskola igazgatóval.

CORSO MOZI

Előadások 3, 5, 7 és 9 órákor
Független! Független!
Újví megjelentésünk!

Magyarul énekelnek és beszélnek

VIVI GOI
LEONARDO KORTESE
és a többi nagy olasz művész

A szerelem dala

című nagy filmoperettben

URANIA

Mai műsorunk

Luisa

Főszerepben Alida Valli

Lemondott Byrnes, az USA külügyminisztere

Truman elnök elfogadta a lemondást és

Marshall tábornok lesz az új külügyminiszter

LONDON. Az angol rádió hír szolgálata jelenti Washingtonból, hogy Byrnes, az USA külügyminisztere lemondott. Utóda Marshall tábornok lesz, az amerikai hadsereg volt vezérkari főnöke, aki jelenleg Kínában utban van az Egyesült Államok felé.

Byrnes lemondásával kapcsolatban nyilvánosságra hozták Truman elnök és a lemondott külügyminiszter közötti levélváltást, amelyből kiderült, hogy Byrnes a múlt év tavaszán kívánt lemondani először, megrendült egészségi állapotára való hivatkozással. Lemondási kívánságát most ismételte meg, miután a békeszerződés aláírása küszöbön áll és így küldetését bevégeztnek tekintette. Byrnes lemondását most Truman elnök elfogadta és Marshall tábornok előreláthatóan az új külügyminiszter, aki mint az elnök különleges megbízottja Kínában tartózkodott, már el is indult Nankingból Washingtonba.

Marshall tábornok megbélyegzi a kínai reakció bajkeverő politikáját

WASHINGTON. Marshall tábornokot, Truman elnök kínai külön megbízottját visszahívták. A tábornok elutazása előtt nyilatkozott az- nál kapcsolatosan, hogy mi volt a legfőbb akadály a küldetése siker- leréségének és hogy miért nem sike- rült Kínában a megegyezés.

A tábornok kijelentette: a kínai megbékélés legnagyobb akadály- a az, hogy a Kuomintangba helyetfoglalnak a kínai feudális osztály reakciós képviselői. Ezek minden megegyezésre való tö- rekvést elgáncsoltak.

Marshall tábornok ezután rávilá- gított a kínai kommunista kormány követelésére is, amely szerint von- ják vissza a csapatokat az 1946 ja- nuár 18-án fennállott vonalakra, a- melyet a Kuomintang visszautasi- tott.

Ellopták dr. Mengelét, az auschwitzi haláltábor hirhedt orvoshóhéját

Nagyváradon él a diplomás orvoshóhé perének koronatanuja

Mengere dr., a világszégyenésé vált auschwitzi haláltábor hirhedt orvos- vérebe, akinek neve egyértelművé vált a borzalommal, az orvos foglalkozás megsufojásával, a beteg képelet min- den szörnyűségét felülmúló gaztettekkel — rövidesen hírség elé kerül.

Nagyváradra megérkezett a szob- séges katonai hatóságok hivatalos értesítése, hogy dr. Mengelét egy alsóausztriai faluban elfogták.

Letartóztatása után szétküldték a hi- valpos értesítést mindenhol, ahonnan halálraítelt emberfőmegeket szállítottak az auschwitz-birkenau haláltáborba.

hogy mindenki jelentkezék, aki terhelő bizonyítékokat tud Mengeléről. Mintha különösebb bizonyíték kellene ahhoz, hogy a tömeggyilkosságok eme diplomás főjányítójának gaztetteire nincs is em- beri büntetés. Erdemes megemlíteni, hogy

a Mengelé-per koronatanuja Nagy- váradon él: dr. Nyiszli Miklós orvos különös véletlen folytán hosszú időn keresztül, egész a felszabadulásig, boncoló orvos volt Mengelé mellett.

Auschwitzban az volt a „rend”, hogy a német szolgálatba állított deportáltakat kivégezték. A krematórium körüli szol-

gálattevőket négyhavonként gyilkolták meg.

Nyiszli dr.-t azonban, mint „nélká- lözhetően” minden esetben kijelölte a halálcsoportból Mengelé főhóhé, akinek utasításai és rendelkezései szerint, a beteges érdeklődéstől haj- tott kísérleténél kellett boncoló or- vosként segídkéznie.

Nyiszli dr. szörnyű élményeiről könyvet írt, amely nemrég hagyta el a sajtót.

Mindenki, aki bármit is tud dr. Men- geléről, közzölje azt sajtó nevének és pontos lakóimének megjelölésével a bécsi vizsgáló-bizottsággal: Untersuchungs-Com- mission Wien IX, Alserstrasse 18.

Az ország ellátási ügyeivel foglalkozik a kormány

Kormányküldöttség utazik Moszkvába a nemzetgazda- sági miniszter vezetésével, tárgyalások az USA-val, Angliával, Jugoszláviával és Svédországgal

Jugoszlávia megkezdte 2000 vagon tengeri leszállítását

BUKAREST. Fővárosi lapok jelentése szerint Gheorghiu-Dej nemzetgazdasági miniszter vezetésével kormányküldöttség utazik Moszkvába. A nemzetgazdasági minisztert Maurer államtitkár is elkíséri és a küldöttségben részt vesz a kormány több tagján kívül több szakértő is. Foglalkozott a moszkvai küldöttség útjával a Legfelsőbb Gazdasági Tanács is, amely nek elnöke ugyancsak Gheorghiu-Dej. A moszkvai tárgyalásokon kívül gazdasági tárgyalások folynak Angliával, Svédor- szággal és Jugoszláviával.

A minisztertanács legutóbbi ülésén a közeljövő kérdését tárgyalmányoz- ta Gh. Gheorghiu-Dej nemzetgazda- sági miniszter tájékoztatta a miniszter- tanácsot azokról a megbeszéléseiről, amelyekkel amerikai gabonabehozatal lehetőségéről folytatott az Egyesült Államok bukaresti képviselőjével.

A minisztertanács megvitatta a Stock- holmban tartózkodó román küldöttség jelentését a román-svéd gazdasági meg- állapodás ügyében folytatott levél tár- gyalásokról. Tudomásul vette a minisz- tertanács, hogy

tengerit szállít Romániának. Itt írjuk meg, hogy Temesvárra meg- érkezett az első 25 vagon tengerit hozó jugoszláv gabonaszállítmány.

A többi szállítmányok gyors ütemben követik egymást mindaddig, amíg mind a 2000 vagon gabona — amely-

nek behozatalára kormányunk a jugoszláv kormánygal megállapodást kötött — be nem érkezik az országba. Naponta két vonatszerelvény tengeri ér- kezik Jugoszláviából Romániába. Ezeket a szállítmányokat elsősorban az inséges megyék között osztják ki.

Pénteken a Kremlbe látogat el Montgomery tábornagy

MOSZKVA. A szovjetfővárosban tartózkodó Montgomery tábornagy angol vezérkari főnök meglátogatta a „Vorosilov Katonai Akadémiát” és előadást tartott a második világhá- borúról és a katonai feladatairól. Az előadás után Vasilevszki tá- bornagy szovjet vezérkari főnök és a katonai akadémia vezetői villásreggeli látták vendégül a brit vezérkari főnököt.

vezértábornagyra, VI. György an- gol királyra és az angol-szovjet barátságra üritették poharaikat. Az angol vezérkari főnök pohár köszönetjében hangsúlyozta a szovjet-angol jóviszony fontos- ságát. Este Montgomery tábornagy színhá- zi díszelőadáson vett részt. Montgomery tábornagy pénteken látogatást tesz a Kremlben, majd szombatn vizitát Angliába.



ITA asztalteniszvezők sikere Nagyváradon

Az aradi textilgyári sportegyesület asztali tenisz csapata Nagyváradon ven- dégszerepelt nagy sikerrel. A nagyvá- radi vegyest 9:0 arányban, a Szabad- ságot 9:4-re, a Coopa együttesét pedig 9:2 arányban győzte le az ITA. A férfi egyes eredménye: 1. Grünwald, 2. Popescu, 3. Thomas, mindhárom ITA. Férfi páros: 1. Grünwald—Po- pescu ITA, 2. Póp—Petrovici Nagy- várad, 3. Thomas—Pecowszki ITA. Másodosztályú férfi egyes: 1. Bakucz ITA.

Befejezés előtt az aradi sakk- csapatverseny

Az AAC által felajánlott kupáért folyó sakk-csapatverseny befejezés előtt áll. A legutóbbi eredmények a következők: AMTE—AAC 5:1. Halic, Mann- heim, Gulyás, Hunyadi és Kovács szereztek az AMTE győzelmeit. Az AAC egy pontja Milói nevéhez fű- ződik.

SPARTA—ITA 4 és fél—1 és fél. Blöbauer, Révész, Schilling e Vigh győztek. Herkó—Berloc játszma re- mis-el végződött. Az ITA győzelmét Mózes szerezte.

AAC—CFR 3:8. Az AAC részéről Grzesecu, Fehér és Vörös győztek, a CFR pontjait Ciupe dr., Bellai és Bold szerezte.

SPARTA—AMTE 3:1. Vigh, Ep- stein és Dénes győztek (Dénes Halic ellen nyert). Az AMTE részéről Mannheim a győztes, Bildhauer—Szabó és Révész—Weisz játszmák felfeszakadtak. Ha ebből a kettőből akár Bildhauer akár Révész legkove- sebb egy remist szerez, úgy a Spár- ta nyer 7 ponttal a kupaú az 5. pon- tos AMTE és CFR előtt.

Atleta nő, akiről kiderült hogy férfi

A budapesti Népeport írja: A nő at- letika nagy felfedezettje, a norvég Hem- stad kisasszony volt, aki 2:10 mp-es új világsúcsot futott 600 m-en és 25.7-vel helyezett lett 200 m-en az Európa-baj- nokságon is. Hemstadról most egy orvosi vizsgálat megállapította, hogy nem nő, női versenyeken tehát többet nem in- dulhat és bizonyára eddigi eredményeit is törölni fogják.

— BUTOROZOTT SZOBÁK BEJELEN- TÉSE. Aradváros vezetősége felhívja az összes ingatlantulajdonosok, főbérők és albérlok figyelmét, hogy 15 napon be- lül kötelesek a város adóhivatalhoz (vá- ros háza, 41. számú szoba) bejelentést be- nyújtani a butorozott szobák bérleiről (az albérlo nevének és lakóimének és a bérösszeg feltüntetésével). Ugyancsak be- jelentést kell tenniük azoknak, akik napra, sórárn, vagy északára adnak berbe butorozott szobákat. Mulasztáso- kat a törvény értelmében büntetik.

LONDON. A Daily Worker vezér- cikket írt az angol vezérkari főnök moszkvai látogatásával kapcsolato- san. A lap annak a reményének ad- kifejezést, hogy Montgomery tábornagnak sike- rül majd baráti összeköttetést teremtenie az angol és a szovjet vezérkarok között és méltatja a két ország közötti jó- viszony fontosságát.

Arad, 1947. január 8.

Szociális gyógyszertárak: Kain (Banatuni út és Gh. Lazar-uca sarkok), Dsaciu (Mihai Viteazul-ter 13) és Tüdös (Mikolaka).

— **ARADI MOZIK MŰSORA:** ARO: Csaplódás. CORSO: A szerelem dala. — ROYAL: Gentry-fészek. — SAVOY: Az atkozott Solyom. — URANIA: Luisa.

— **MINDENKI ADJON BE NYILATKOZATOT A VÁROSI KÖZMUNKA ÜGYEBEN** Aradváros vezetősége közli, hogy a városi közmunkaszolgálatra vonatkozó bejelentések beadásának határidejét január 10-ig meghosszabbította. Ezután nem fogadják el nyilatkozatot a városi tisztviselők házirólháza járva ellenőrzik, hogy minden egyes tette bejelentési kötelezettségének a mulasztás esetén a közmunkamegváltás összegének kétszeresét kell fizetni.

— **ELJEGYZÉS.** Szabó István (Arad) és Herbsztin Márta (Oradea) jegyesek. Minden különértesítés helyett.

— **A MŰVESZ-SZINDIKÁTUS ZENEI OSZTÁLYA** pénteken déli 12 órakor fontos gyűlést tart, amelyen úgy a zene-tanárok, mint a népzeneészek együttesen új vezetőséget választanak. Megjelenés kötelező.

— **ELJEGYZÉS.** Serétes Klára és Cpt. Adelman Arpad jegyesek (mindketten Aradról). Minden külön értesítés helyett. 3430

— **ICHUD** Otthonában, Bul. Maria 12 (Fischer Eliz palota) tartja beszámolóját f. hó 9-én csütörtökön délután 5 órakor Huppert Pü-löp delegátusunk az Erdélyrészi Cionista Világkongresszusról. Kérjük a tagokat, hogy ezen a fontos és érdekes beszámolón feltétlenül megjeljen a szíveskedjenek. Vendégeket szívesen látunk. Vezetőség.

— **HALÁLOZÁS.** Nádrai Aurélné szül. Kelesinvi Etelka f. hó 7-én elhunyt. Megbaldogult temetése f. hó 9-én délután 8 órakor a felsőtemető halottas házból a római katolikus szertartás szerint történik. En gesztelő gyász mise f. hó 11-én délután fél 10 órakor lesz bemutatva Minden külön értesítés helyett. 3432

— **AZ EGÉSZSÉGÜGYI SZAKSZERVEZET HANGVERSENYE.** Az egészségügyi szakszervezet kultúrosportja január hó 11-én, szombaton délután 6 órakor zongorahangversenyt rendez dr. Szele Károly ismert aradi orvos közreműködésével. A szervezet meghívja tagjait és az aradi zenekedvelő közönséget erre a belépődíjmentes hangversenyre.

— **TIZENHAT JUHOT AD EL ÁRVERÉSEN A CASBI.** Az arad-megyei prefektúra közli, hogy január 11-én délelőtt 10 órakor az új aradi községházán 16 darab a Casbi tulajdonát képező juhot szóbeli árverésen adnak el. Kikiáltási ár 100 ezer lej.

— **AZ ARADI ELSŐ SZÁMÚ IPARI TANONCISKOLA** január 13-án reggel 8 órakor kezdi meg a tanítást. Felkérjük a munkaadókat, hogy tanoncikat csak ezen a napon küldjék iskolába.

Economatul Meseri asilor Patroni No. 1.

felhívja tagjait, hogy regie hátralékjait hat folyó hó 10-ig feltétlenül rendezzék, hogy a kiszolgálásban fennakadás ne álljon elő.

Regie befizetéseket kérjük feltétlenül az összes vásárlási könyveccék bemutatásával.

Vezetőség

„Hirdessen a Jövő”-ben

PRESA DEMOCRATA

Szibériai fagyhullám!

Aradon az elmúlt éjszaka minusz 27 Celsius fokot mértek

Európa csaknem minden részéből szokatlanul hideg időjárást jelentenek. Olaszországban nagy hóviharak dultak és a hőmérséklet minusz 15 C. fokra süllyedt. Németországban, — ahol a legtöbb helyen 22 C. fok hideget mértek, — befagytak a folyók. Hasonlóan nagy hideget jelentenek Jugoszláviából is, ahol a Duna és Száva is befagyott.

Magyarországon szintén rendkívül kemény a tél. Országos havazás volt, majd ismét urrá lett a szibériai fagyhullám.

Aradon az éjszaka folyamán és még reggel 5 órakor is minusz 27

Celsius fok hideget mértek, míg 8 óra után az időjárás négy fokkal enyhült. Temesváron az éjszaka folyamán minusz 29 Celsius fok volt a hőmérséklet.

A szokatlanul kemény téli időjárás a vasuti közlekedésben is zavarokat okozott. A vonatjáratok több órák késéssel indultak és ugyancsak több órák késéssel jutottak be. A nagy fagy üzemzavart okozott a motorosjáratokban és így Temesvár, Csermő, Nyerő és Otlaka felé a tegnap délelőtti motor nem indulhatott utjára. Ehelgett délután gőzgépes vonatjáratot állítottak be ebbe az irányba,

Csermő felé reggel 4.30 órakor Nyerő felé 16.15 órakor és Otlak felé 17.30 órakor indul a vonat. CFR iroda közli, hogy a Rapil változatlanul négyszer hetenként reggel 6.30 órakor indul a fővárosba és pedig hétfőn, szerdán, pénteken és vasárnap, míg a személyvonat háromszor hetenként 17.40 órakor, kedden, csütörtökön és szombaton indul Bukarestbe.

Itt írjuk meg, hogy az éjszaka folyamán az állomás rendőrség egy 60 év körüli ismeretlen ember holttestét találta az állomás épülete mellett. Megállapították, hogy a szerencsétlen ember megfagyott. A rongyos öltözött férfi személyazonosságát nem sikerült megállapítani.

Fogházbüntetés terhe mellett

Be kell jelenteni a külföldön levő kifizetett vagy előlegezett árukészleteket

Az aradi kereskedelmi és iparkamara felszólítja mindazokat, akik külföldön kiegyenlített, vagy előlegezett árukészletekkel rendelkeznek, amelyeknek előlegezése, vagy kiegyenlítése a Banca Nationala által rendelkezésre bocsájtott devizákkal történt, hogy az 1946 december 28-án megjelent és a parlament által megszavazott törvény értelmében kötelesek ezeket az árukészleteket a nemzetgazdasági minisztériumnak írásban bejelenteni. A bejelentésnek a következő adatokat kell tartalmazni: 1. Az áru felesége, 2. Egységár és tel-

jes összeg 3. Milyen más kötelezettségek terhelik még az árut 4. Egészben, vagy részben törlesztette meg az áru kiegyenlítése 5. Az áru raktározási helye és 6. minden más szükséges adat. A fenti nyilatkozattal egyidejűleg másik nyilatkozatot is beterjesztendő, amelyet az iparkamara elnöke hitelesít és amelyben a román államot felhatalmazzák, hogy intézkedjék az árunak az országba hozatala érdekében. A fenti nyilatkozatok elmulasztása közigazgatási természetű és fogházbüntetést von maga után.

FELHÍVÁS.

Az amerikai „JOINT” segélyakciójának keretében illetékes helyen közbenjárni kívánunk annak érdekében, hogy természetbeni ruhasegélyben részesüljenek azon hitvestvéreink is, akik a diktatúra éveiben kötelező munkaszolgálatot teljesítettek és jelenleg ruhasegélyre szorúlnak.

Felhívjuk tehát az igény jogosultakat, hogy amennyiben természetbeni ruhasegélyre szükségük van, ennek elnyerése végett személyi, munkaszolgálati adataikat és anyagi körülményeiket pontosan feltüntetve kérvényt nyújtsanak be iródnkban (Episcopiei ucca 22) január 15-ig bezárólag.

Zsidó Demokrata Bizottság.

— **HALÁLOZÁS.** Kornis Izsóné, született Bleyer Rozsi tegnap hirtelen elhunyt. Temetése ma, szerdán délután fél 4 órakor lesz a régi zsidótemető baltasházából.

— **AZ ELLÁTÁSÜGYI HIVATAL FELSZÓLITJA** az ellátási szervek kántinok, inasotthonok, internátusok, kórházak, szanatóriumok, menházak árvaházak és gyógyszerházak vezetőit, hogy cukor-szükségletükről részletes kimutatást terjesszenek az ellátásügyi hivatalhoz a jövő hónapban kiosztásra kerülő cukor-mennyiség kiutalása végett. A kórházak és a szanatóriumok a költségvetésükben szereplő ágyak, a kántinok az ételmezésben részesülő dolgozók, az inasotthonok pedig az ellátásban részesülő tanulók számának megfelelő cukormennyiséget kapnak. A kántinok cukorigényléséről szóló kimutatást az üzemi bizottságoknak kell láttatni.

Üzletáthelyezés Colonial Comert

tulajdonos Kertész S. Fűszer, csemege és cukorká-eng-ros

elköltözött

Str. I. G. Duca 1. sz. volt Botezatu-üzlet Telefon 28-60

A Dacia ujonnan átalakított éttermében

mától kezdve új műsor (kezdeté fél 10 órakor.) — Rose Mary énekesnő, Topám Lulu — Szavoray-duett, Florence Anton, stb. Attrakciók.

Arad-hirdetés

TELJESEN rossz szőnyeget, pokrócot veszek magas áron. Guba. Cuza Voda 4 szám. 9056

OSTYASŰTŐ felvétetik. Mosóczytelep. 3098.

SZÉP új magánház gyümölcsösrel gazdálkodásra alkalmas eladó. Str. Vasile Paguba 58. 9099

KEZÍPRÉS, akumulator töltő, akumulator, Wertheim kassza 3, 3-as szám eladó. 9100

TURAI esárdától a vagonvágárig egy aktafűtővel aktafűtővel együtt elveztettem. Becsületes megtaláló a kiadóban adja le a jutalmát ellenében. 9102

BÉLYEGGYŰJTEMÉNY Európai négy könyv eladó. Cim a kiadóban. 9104

FCZNI tudó középkori mindenest felvétetik. Pap. Cap. Ignat 49.

ELCSERÉLNEM vagy kiadnam 2 szobás szabadságtéri lakásomat. Orvosi rendelőre alkalmas. Cimeket a szabadságtéri Pop Aurél fűszerüzletben leadni. 9105

FÉRFI és női szabó házakhoz megycimeket a kiadóba. 9106

GAZDASÁGRA alkalmas fél ház eladó. Érdeklődni Str. Zorilor 6 Alfa telep). 9107

ELADÓ fekete férfi télikabát kifogástalan állapotban. Bulv. Regele Ferdinand 11 sz. Lőrincz. 9108

ELADÓ ház. Str. Capitan Ignat (volt Kapa ucca) 2 sz. ház eladó. 9110

KEZDŐ tisztviselőt keresek. Cim a kiadóban. 9110

ASZTALOS kályhát és gyalupadot keres megvételre. Str. Gajdu 10. 9114

KULCSOSOMÓ elveszett Marosparttól Maros ucca—Boros Béni tér—Erzsébet körüti utzakaszon. Illó jutalom ellenében Libro pénztárnál bérem leadni. 9112

MAGÁNHAZ gazdálkodásra alkalmas, belvárosban eladó. Szobakonyhás kislakás kiadó. Express. Elis beta 19. IL. Telefon 18—St. 2—3 óra között. 9113

HUS füstölést vállal Str. Ea Teodorin 8, ap. 4. 9114

FIATAL intelligens iródai altisztet keres az MNSz városi szervezeté. Crisan (Karolina) ucca 5 szám. 9114

Zöldségtermeléshez

sürgősen

keresünk szakmestert

a város közelében 10—15 holdhoz Cim dr. Ioan Suciu ut 27, an. 1